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РОЛЬ ІНВЕСТИЦІЙ В РОЗВИТКУ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Повномасштабне вторгнення російської федерації суттєво змінило здійснення
підприємницької діяльності та умови інвестування в Україні. Незважаючи на героїчну
боротьбу українського народу проти російської агресії, на жаль сьогодні відбувається
зменшення обсягів річних інвестицій в національну економіку, особливо прямих
іноземних інвестицій (погіршився стан інвестиційного клімату), що призводить до
втрати конкурентоспроможності українського бізнесу, падіння виробництва та
збільшення собівартості продукції, зниження обсягів основного капіталу на
підприємстві тощо.

Таким чином, підприємницька діяльність в Україні відбувається в складних та
мінливих (турбулентних) соціально-економічних та політичних умовах, що вимагає від
керівництва (системи менеджменту) бути гнучкими, здійснювати постійний пошук та
вибирати такі підходи і методи управління, які на їх погляд оптимально підходять та
адаптуються до конкретної ситуації і є найбільш корисними для діяльності
підприємства.

Ефективне управління інвестиціями безумовно є однією з головних запорук
успішного функціонування та розвитку підприємницької діяльності. Адже процес
інвестування на підприємстві забезпечує структурне та якісне оновлення виробництва,
модернізацію наявних виробничих потужностей та технологічного процесу, створення
нових робочих місць, що призводить в цілому до його економічного зростання,
підвищення конкурентоспроможності. Це зумовлює в українських наукових колах
актуалізацію питань пов’язаних з формуванням та здійсненням ефективного процесу
управління інвестиціями на підприємстві.

Вагомий внесок у розроблення проблем управління інвестиціями на
підприємстві здійснили наступні зарубіжні та вітчизняні вчені: Ф. Дж. Фабоцці [15], Л.
Гітман [6], М. Джонк [6], І.О. Бланк [14], М.П. Войнаренко [17], І.Ю. Єпіфанова [17],
О.В. Феєр [19], Л.Б. Бушовська [24] та інші. Але, незважаючи на комплексні і ґрунтовні
дослідження стосовно управління інвестиціями в процесі підприємницької діяльності,
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дана проблематика потребує подальшого теоретико-методологічного обґрунтування
питань, які стосуються принципів, методів, завдань, стратегії та використовуються в
системі управління інвестиціями. Також ми вважаємо відкритими залишаються
питання пов’язані з вивченням моделей управління інвестиціями в межах здійснення
підприємницької діяльності. Тому дане дослідження є своєчасним та актуалізує
науковий інтерес до окреслених питань.

Мета роботи полягає у ґрунтовному теоретичному аналізі сутності та змісту
процесу управління інвестиціями, як складової підприємницької діяльності та розробці
загальної моделі управління інвестиціями на підприємстві.

Управління інвестиціями є однією із головних складових у процесі здійснення
підприємницької діяльності, яка забезпечує ефективний розвиток підприємства,
отримання ним максимального прибутку та підвищення конкурентоспроможності в
сучасному ринковому середовищі. Тому управління інвестиціями на підприємстві
повинно бути науково обґрунтованим та прогнозованим, чітко відповідати меті та
поставленим завданням, визначеній інвестиційній стратегії, особливо в умовах
тривалої війни на Сході України та повномасштабного вторгнення росії (24 лютого
2022 року) на територію нашої країни.

Теоретичний аналіз процесу управління інвестиціями на підприємстві показав,
що поняття «інвестиції» є неоднозначним, теоретично й методологічно дискусійним у
зарубіжній та вітчизняній науці (як у науково-дослідницькому, так і юридичному
аспектах), що насамперед пояснюється різнобічністю сутнісних властивостей даного
складного економічного явища.

Обґрунтовано синтезований підхід щодо розуміння процесу управління
інвестиціями в межах підприємницької діяльності. Системний підхід відображає даний
процес у сукупності з іншими важливими складовими підприємницької діяльності –
управління виробництвом, управління персоналом тощо. Функціональний підхід
показує, що управління інвестиціями здійснюється на основі прояву взаємозалежних
функцій (планування, організація, мотивація, контроль тощо). Процесний підхід –
вказує на те, що управління інвестиціями є сукупністю дій, які спрямовані на
досягнення оптимальних результатів діяльності підприємства.

У статті наводиться авторське бачення стосовно визначення головної мети
управління інвестиціями на підприємстві, а також запропоновано класифікувати
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принципи управління інвестиціями за наступними взаємопов’язаними видами:
інтегрованість, континуальність, гнучкість та універсальність.

Розроблено загальну модель управління інвестиціями в процесі здійснення
підприємницької діяльності, яка базуючись на інвестиційному потенціалі (сукупності
інвестиційних ресурсів) та інноваційній активності (забезпечує реалізацію інновацій,
нових бізнес-ідей на підприємстві), шляхом застосування принципів, методів, функцій
та визначенні мети і завдань, відображає процес реалізації інвестиційної стратегії
(генерального плану) через проведення інвестиційної політики в конкретних аспектах
управління інвестиціями (розробка інвестиційних проєктів, відбір та провадження
інвестиційної програми, забезпечення інвестиційного портфелю тощо)

На наш погляд, в контексті наукової проблематики потребують подальшої
активізації дослідження з приводу наступних питань:

удосконалення понятійно-категоріального апарату зазначеної тематики,
насамперед це стосується співставлення та чіткого розмежування в українській
науковій думці понять «інвестиції», «капітальні вкладення», «управління
інвестиціями» та «управління інвестиційною діяльністю» тощо;

збільшити увагу проблемам застосування кластерних моделей (спираючись на
світовий досвід) як важливого інструменту підвищення ефективності управління
інвестиціями в процесі підприємницької діяльності.

Також подальшого дослідження потребує вивчення впливу зовнішніх
(екзогенних) факторів на процес управління інвестиціями в межах підприємницької
діяльності.

Наукове пізнання та осмислення процесу управління інвестиціями, як важливої
складової підприємницької діяльності дає змогу обґрунтувати спрямованість, сутність
та зміст інвестиційної та фінансової діяльності підприємства на сучасному етапі
трансформації української економіки.
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